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ATA DA 1° REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO MOSQUITO E DEMAIS AFLUENTES MINEIROS DO 

RIO PARDO (CBH PA1), REALIZADA EM 18 DE ABRIL DE 2024. 

 

Aos dezoito de abril de dois mil e vinte e quatro, no link: 

https://meet.google.com/ayb-jagy-xux, reuniu-se, às nove horas, o plenário do 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Mosquito e demais Afluentes Mineiros do 

Rio Pardo para mais uma reunião. Compareceram os conselheiros, titulares e 

suplentes, listados abaixo. Representantes do poder Público Estadual: Rafael 

Alexandre Sá (Instituto Mineiro de Gestão das Águas – IGAM); Willian César 

Ireno (Polícia Civil de Minas Gerais – PCMG); Wendel Pereira de Souza (Instituto 

de Desenvolvimento do Norte e Nordeste de Minas Gerais – IDENE); 

Representantes do poder Público Municipal: Tamires Batista de Sousa  

(Consórcio Público Intermunicipal Multifinalitário do Alto Rio Pardo – COMAR); 

Weverton Wandaiko de Melo Barbosa (Município de Rio Pardo de Minas); 

Tanielly Alves Miranda Bahia (Município de Curral de Dentro); Carlos Alberto 

Antunes Filho (Município de Taiobeiras) e Osvaldo José Ribeiro Neto (Município 

de Taiobeiras); Clemente Cássio Ribeiro (Município de Santo Antônio do Retiro). 

Representantes dos Usuários: Antônio Francisco Souza (Companhia de 

Saneamento de Minas Gerais – Copasa); Aurélio de Oliveira (Dunorte Florestal 

Ltda.); Cleberty José Rodrigues Ferreira (Federação da Agricultura e Pecuária 

do Estado de Minas Gerais – FAEMG); Ítalo de Souza Cruz (Mineração 

Granduvale Ltda.). Representantes da Sociedade Civil: Alzira Maria de Jesus 

(Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Curral de Dentro); 

Maria Aparecida Vieira Dias (Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras 

Rurais de Curral de Dentro); Marcelo Rossi Vicente (Instituto Federal do Norte 

de Minas Gerais – IFNMG); Ronaldo Medeiros dos Santos (Instituto Federal do 

Norte de Minas Gerais – IFNMG); e Tatianne Gizelle Marques Silva (Conselho 

Regional de Biologia da 4ª Região - CRBIO-04). Também participaram da 

Reunião, Camila de Freitas Pereira (Auxiliar administrativa do Comitê) e pelo 

IGAM, Leandro Calil, Athos Souza e Maria de Lourdes Amaral Nascimento. 

Observado a suficiência de quórum regimental, conforme o Regimento Interno 

do Comitê, o presidente deu por aberta a sessão e apresentou a pauta do dia, 

sendo ela: Item 01 - Abertura e verificação do quórum; Item 02 - Informes da 

Diretoria; Item 03 - Apreciação e aprovação da alteração do Regimento Interno 

do CBH PA1, de acordo com os parâmetros da Deliberação Normativa do CERH-

MG nº 69, de 09 de Agosto de 2021 e da Deliberação Normativa do CERH-MG 

de n° 78, de 24 de março de 2023; Item 04 - Apreciação e aprovação da Ata da 

reunião anterior de 22/06/2021; Item 05 - Apreciação e aprovação do Relatório 

de Atividades (2023) e do Plano de Trabalho (2024) em atendimento ao 

Procomitês; Item 06 - Aprovação do calendário de reuniões ordinárias para 2024; 

Item 07 - Apreciação e aprovação da Deliberação “Ad Referendum” de n° 

01/2024 que institui o Grupo de Trabalho(GT) para análise e discussão do 

processo de outorga n°10500/2022; Item 08 - Situação da cobrança pelo Uso de 
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Recursos Hídricos do CBH PA1- Apresentação IGAM; Item 09 - Comunicado dos 

conselheiros; Item 10 - Assuntos Gerais; e Item 11- Encerramento. Foi sugerido 

pelo conselheiro Aurélio a antecipação do Item 03, sendo aprovado pelos 

presentes.Referente ao Item 3, o servidor do IGAM, Leandro Calil, explicou as 

principais alterações no regimento interno, incluindo mudanças nos critérios de 

desligamento de membros, procurações, recomposição de vagas e quórum para 

deliberações. Após as explicações, a votação foi realizada nominalmente, com 

auxílio da auxiliar administrativa Camila, e a alteração do regimento interno foi 

aprovada por unanimidade. A Ata da Reunião Anterior (Item 4), foi aprovada, com 

a sugestão de que os citados na ata votassem e os demais se abstivessem. Os 

conselheiros Cleberty e Willian fizeram uso da palavra se absterem. Marcelo 

apresentou o relatório de atividades de 2023 e o plano de trabalho para 2024 

(Item 5) destacando as atividades realizadas e planejadas. O relatório e o plano 

de trabalho foram aprovados sem objeções.  No Item 06 (Calendário de 

Reuniões 2024), foram propostas três datas para as reuniões ordinárias de 2024, 

com a sugestão, apresentada pela conselheira Tanielly, de antecipar o horário 

para as 8 horas. As datas e o novo horário foram aprovados pela plenária, sendo 

as seguintes datas: 27/06/2024, 20/09/2024 e 05/12/2024. Na Deliberação Ad 

Referendum sobre o Grupo de Trabalho para Análise de Outorga, Marcelo 

explicou a necessidade de aprovação da deliberação ad referendum que instituiu 

o grupo de trabalho para análise do processo de outorga, mesmo com o 

Processo sendo arquivado pelo IGAM. O conselheiro Aurélio, que participou do 

GT, apresentou os informes sobre a outorga de operação da Barragem do Peão 

e enfatizou os pontos elencados e questionados pelo GT ao IGAM e SEAPA que, 

possivelmente, promoveram o arquivamento do processo. A deliberação foi 

aprovada pela plenária. Sobre o Item 08, o servidor do IGAM Athos Souza 

apresentou o panorama da cobrança pelo uso da água, explicando a legislação, 

os prazos e os procedimentos para a implementação da cobrança. 

Posteriormente, houve uma discussão sobre a necessidade de um evento 

presencial para esclarecer os produtores rurais sobre a cobrança, com 

sugestões de locais e formatos para o evento. O presidente Marcelo 

comprometeu-se a organizar um evento sobre o tema, outros conselheiros 

manifestaram disposição em auxiliar na organização, entre eles: Cleberty, 

Osvaldo e Tamires. Após, foi repassado os informes da Diretoria do CBH e do 

IGAM. Maria de Lourdes, servidora do IGAM, informou sobre os recursos 

disponíveis do Procomitês, aproximadamente cento e setenta mil reais, e a 

necessidade de planejar o uso desses recursos. Também foi mencionado que o 

IGAM está estudando a melhor forma de definir a entidade equiparada para a 

gestão dos recursos da cobrança. Marcelo informou que no segundo semestre 

iniciará as discussões sobre o enquadramento de recursos hídricos da bacia. 

Não havendo mais assuntos a se tratar, o presidente Marcelo agradeceu a 

participação de todos, destacou a importância do evento presencial sugerido 

para esclarecer a cobrança pelo uso da água e encerrou a reunião, da qual, eu, 

Marcelo Rossi Vicente lavrei a presente Ata, que após lida será submetida à 

aprovação do Comitê. A reunião foi finalizada às 11h00min.  
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Taiobeiras, 18 de abril de 2024. 

 

Ata aprovada em 27/06/2024 

 

 

 

Marcelo Rossi Vicente 

Presidente do CBH PA1 
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